



“十一”黄金周

文明出游

不好走

## 九寨沟游客滞留 武警出动维持秩序

昨天,九寨沟景区由于人太多,发生滞留事件。游客抱怨,已被堵了三小时,景区却还在放人进来,最终导致想上的上不来,想走的下不去。管理人员说,部分游客可能因没有赶上公交车,导致交通线路瘫痪,拥堵数公里长,武警出动维持秩序。

九寨沟管理局旅游营销处处长罗斌告诉记者:下午一点后就基本没有游客入园。但中午时段游客比较密集,公交车站点间距离比较远,在犀牛海站附近,部分游客可能由于没有赶上公交车,逗留时间过长,情绪激动,将道路堵住,导致整个交通线路瘫痪,拥堵数公里长。

下午5点不到,九寨沟景区道路完全通畅。 据东方早报

不文明

## 中国游客在泰国 爬上皇宫围墙留影

在泰国芭提雅一家寺庙内,几头牛雕塑的背上,用简体中文写着:牛角不能碰,牛背不能爬。当地导游小梁说,很多中国游客会爬到雕塑身上拍照。

攀爬似乎成了中国人拍照最喜欢的动作。在大皇宫内有低矮围墙,多处竖立禁止坐、卧、站的指示牌,但仍有中国大妈将自家小孩抱在围墙上拍照,现场看守人员多次警告,仍没有改正,趁着工作人员不注意赶紧把小孩抱在上面抓拍。

中国驻泰国使馆领事参赞兼总领事朱伟东介绍,一些游客不文明行为给自身带来不必要损失和麻烦。例如有的游客不遵守泰国入境携带烟酒法规,被处以高额罚金而拒绝支付,面临监禁、审判。

部分中国游客照搬国内思维习惯,出国后盲目示强,不了解、不尊重当地法律法规、风俗禁忌,不惜以身试法。 据南方都市报

不开放

## 美国部分景点关闭 有江苏游客受影响

快报讯(记者 张瑜)“十一”期间,如果你凑巧要去美国旅游,可能就很扫兴了。从10月1日起,美国联邦政府非核心部门被迫关门,受此影响,包括黄石国家公园、林肯纪念馆等不少景点暂时关闭,这让很多赴美旅游的中国小伙伴们特别郁闷。昨天,现代快报记者获悉,目前有部分江苏游客的行程受到影响,旅行社表示会尽量安排路线调整,并与游客协商好赔偿方案。而旅行社相关人士提醒大家,近期赴美旅游的话,要尽量关注美国相关景点的信息,如果部分景点不能去要及早调整线路。

## 游客数比前天多1倍 中山陵景区发预警

快报讯(记者 余乐)昨天,钟山风景区迎来新的客流高峰,游客人数比国庆节当天增加近1倍。截至下午5点半,中山陵陵寝累计客流为17万,核心景区(含中山陵陵寝、明孝陵、灵谷寺等景点)客流累计达到23.5万,整个钟山风景区客流突破30万人次。中山陵在景区官网和微博“@世界遗产明孝陵”上发出预警提示,建议游客们先前往明孝陵、灵谷寺、美龄宫、孙中山纪念馆、明孝陵博物馆、抗日航空纪念馆等场馆参观。



## 昨天,现代快报记者在中山陵景区当志愿者 来南京旅游 我给您指路



“请问,明孝陵怎么走?”“你好,去灵谷寺在哪里坐车?”面对这些每天要回答上千遍的问题,中山陵风景区的大学生志愿者们脸上始终挂着笑容。昨天,现代快报记者在中山陵博爱广场体验志愿者服务,短短几个小时下来,不仅站得膝盖酸软,嘴巴更是一刻没停。 现代快报记者 陈志佳



10月2日,中山陵博爱广场,现代快报记者正在为游客指路 现代快报记者 辛一 摄

景区现场

### 中山陵人山人海

昨天上午10点多,现代快报记者驱车从陵园路一路向北,往人流最集中的博爱广场前进。一路上,虽然车水马龙、游客摩肩接踵,但是基本看不到行人和汽车交织在一起的混乱场景。

每个路口,都会有一个身穿红马甲的人站在那里,微笑着为游客指明去路,他们大部分来自南京理工大学,此外还有南京师范大学、南京中医药大学等高校的学生。

于若尘是南京理工大学机械工程学院大三的学生,在中山陵做志愿者已经三年了,他向现代快报记者表示,“我们今天一共来了近30个人,分布在景区各个关键的位置上,就是为了给游客做好服务。”

记者体验

三小时没歇嘴,站得膝盖都发软

随后,现代快报记者穿上了一件红马甲,开始体验志愿者服务。

接下来的3个小时里,除少数几位游客询问南京市其他景点外,大部分游客都是询问中山陵风景区内的景点。中午12点多,服务

台终于不再被游客包围,这时,志愿者们开始吃午饭了。他们两两一组,分批去吃,吃饭也只有可怜的15分钟。志愿者唐兰琴说:“下午游客返回时,我们还要去乘车的地方维持秩序,时间一点不能耽误。”

昨天下午两点多,记者结束了短暂的体验,这时才发现膝盖已经有些酸软了,由于一直在说话,喉咙也干痒得很。而对于大部分志愿者来说,这三个小时,还不及他们每天三分之一的工作量。

志愿者们

不少人曾做过亚青志愿者

这些大学生志愿者大部分来自外省。于若尘是地道的北京小伙,一口京腔,“你们信不信,我长这么大,还没去过故宫。”于若尘说,“但是,对中山陵我是太了解了,怎么走最方便,怎么玩最省力,我门儿清。”

从一进南理工开始,于若尘就成为了一名志愿者,由于学校和中山陵风景区长期有合作,因此,他

也成了常驻中山陵的志愿者,不仅仅在五一和国庆长假期间去做服务,几乎每个双休日,他都会去中山陵里,穿上红马甲转一转。

昨天,刚见到志愿者的时候,记者还有一些纳闷,这几天南京阳光很好,气温并不低,志愿者们却都穿着长袖,有的甚至还穿着线衫,为什么要穿这么多?原来他们每天早上7点多就要赶到景区,气

温只有10多摄氏度。其实,像于若尘与唐兰琴这样的志愿者,仅仅南京理工大学就有130多位,他们排好班分批去中山陵进行服务。

这130多位志愿者,有不少刚刚为亚青会进行过服务,而明年的青奥会,更将是他们展示自己的舞台。正如他们所说,虽然南京不是他们的家乡,但是,能为南京做一分贡献,是他们每个人的心愿。

美龄宫

## 重新开放迎游客 明年将加入中山陵年卡



游客在美龄宫参观 现代快报记者 赵杰 摄

快报讯(通讯员 王伟 记者 余乐)华丽的“小黑”、沉稳大气的蒋介石办公室,连“仆役间”中的浴缸都是镶嵌浴缸,时隔80多年仍不失做工的精湛和外观的精美——美龄宫大修后,重现当年“远东第一别墅”大气奢华的场景。

蒋介石办公室是此次复原的重点之一。

停在门口原本已生锈掉色的老爷车“小黑”,是宋美龄当年的座驾,经过专业修理厂的重新做漆,看上去焕然一新。

据了解,10月1日开放首日,美龄宫的客流量将近两千人。和其他景点一样,持残疾证、老年证的游客都可以免费进入美龄宫观赏。

工作人员表示,“明年,美龄宫将正式加入中山陵年卡,到时候就能凭卡进行游览了。”

老门东

## 这里景美人更美 游客主动把垃圾投入垃圾筒

昨天,十几场主题文化活动在门东上演,吸引了3.8万多名市民游客。现代快报记者发现,这里活动丰富,景美人更美!

文明: 游客很多,街上很干净

昨天上午,现代快报记者前往门东街区时,发现这里人头攒动,人气丝毫不比灯会逊色,更让人欣喜的是,这里的地面始终很整洁。

“大部分游客都蛮好的。”保洁员方桂枝告诉记者,大部分人都比较自觉,把垃圾丢进垃圾桶了。这两天,她每天凌晨4点钟就起床了,5点钟就到岗开始扫地,忙到晚上11点半才能下班。除了吃饭,其余时间她都在街上来回走动,看到垃圾就及时清扫。

采访中,记者也看到不少家长教育孩子,把垃圾装进袋子,扔进垃圾桶。

有爱: 推着长辈寻找爱的记忆

市民刘钟伟将92岁的老母亲推到门东来玩了。

“听说老门东免费开放,还有很多好吃好玩的,我就把老妈带来了。”刘钟伟说,“她年龄大了,远的地方也去不了。”

市民王女士一家三口也用轮椅将母亲推到了门东街区。她告诉现代快报记者,母亲几年前患了骨癌,手术后只能靠轮椅代步。

“现在放假,无论如何也要带她出来玩玩。”王女士说,母亲过去就住在老城南一带,对这里很有感情。不过,坐在轮椅上的母亲直喊:“这里真是大变样了,我都快认不出来了。”

通讯员孙乐 现代快报记者 钟晓敏